

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 मार्च 2023

डेली अपडेट 1 :विविध



मुंबई के चर्चगेट रेलवे स्टेशन को अब RBI के पहले गवर्नर सी.डी. देशमुख के नाम से जाना जाएगा:-

एकनाथ शिंदे के नेतृत्व वाले शिवसेना गुट की पहली राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक में चर्चगेट रेलवे स्टेशन का नाम बदलकर RBI के पूर्व गवर्नर और केंद्रीय वित्त मंत्री सी.डी. देशमुख के नाम पर रखने का प्रस्ताव पारित किया गया। चिंतामन द्वारकानाथ देशमुख, जिन्हें सी.डी. देशमुख के नाम से भी जाना जाता है, भारतीय रिजर्व बैंक के पहले भारतीय गवर्नर थे। वह 1939 में RBI में शामिल हुए और बोर्ड के सचिव, डिप्टी गवर्नर और गवर्नर के रूप में कार्य किया। अगस्त 1943 में, उन्हें RBI के गवर्नर के रूप में नियुक्त किया गया और 1949 तक उस पद पर कार्य किया।

डेली अपडेट 2 :खेल



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 मार्च 2023

स्पेन के सर्जियो रामोस ने अंतरराष्ट्रीय फुटबॉल से संन्यास की घोषणा की-

स्पेन के महान फुटबॉलर सर्जियो रामोस ने अंतरराष्ट्रीय फुटबॉल से संन्यास लेने की घोषणा की है। 180 मैच खेलने के बाद, रामोस ने अपने चमकदार करियर को याद किया जो लगभग 18 वर्षों तक चला। रामोस ने 2005 में स्पेन में पदार्पण किया था। वह अपने देश के लिए 180 बार खेले, और 2010 में विश्व कप और 2008 और 2012 में यूरोपीय चैंपियनशिप जीतने वाले दस्ते का हिस्सा थे। स्पेन की विश्व कप और यूरो विजेता टीमों का हिस्सा रहे रामोस ने ला लीगा में रीयल मैड्रिड का प्रतिनिधित्व किया था और अब वह लिग 1 में PSG के लिए खेलते हैं।

डेली अपडेट 3 :समझौता



HDFC बैंक, लुलु एक्सचेंज ने भारत-खाड़ी क्षेत्र के बीच सीमा पार भुगतान को बढ़ाने के लिए समझौता किया:-

निजी क्षेत्र के एक प्रमुख बैंक HDFC बैंक और UAE स्थित लुलु एक्सचेंज ने भारत और खाड़ी सहयोग परिषद (GCC) क्षेत्र के बीच सीमा पार भुगतान को मजबूत करने के लिए एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए हैं। साझेदारी के पहले चरण में , लुलु एक्सचेंज की विशेषज्ञता और नियामक ढांचे का उपयोग 'रेमिट नाउ 2इंडिया' नामक एक डिजिटल आवक प्रेषण सेवा शुरू करने के लिए किया जाएगा। यह UAE के निवासी व्यक्तियों को HDFC के डिजिटल बैंकिंग चैनलों के माध्यम से IMPS और NEFT के माध्यम से भारत में किसी भी बैंक खाते में पैसे भेजने की अनुमति देगा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 मार्च 2023

डेली अपडेट 4 : बैंकिंग



**Saraswat
Bank**

सारस्वत बैंक ने ओमनीचैनल बैंकिंग को तैनात करने के लिए टैगिट के साथ साझेदारी की-

सारस्वत बैंक ने अपने खुदरा और कॉर्पोरेट ग्राहकों के लिए ओमनीचैनल डिजिटल बैंकिंग समर्थनों को लागू करने के लिए टैगिट के साथ साझेदारी की है। समझौते के तहत, बैंक सुरक्षित रूप से, कभी भी, कहीं भी डिजिटल सेवाओं के एक व्यापक सेट की पेशकश करके ग्राहक अनुभव को बढ़ाने के लिए टैगिट के मोबिक्स डिजिटल बैंकिंग प्लेटफॉर्म का उपयोग करेगा। मोबिक्स प्लेटफॉर्म बैंक के खुदरा और व्यावसायिक बैंकिंग ग्राहकों को मोबाइल और वेब पर सेवाओं के निर्बाध आयोजन, व्यापक सुविधाओं, उत्कृष्ट UX और मजबूत सुरक्षा प्रदान करेगा।

डेली अपडेट 5 : निधन



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 मार्च 2023

शास्त्रीय नृत्य दिग्गज कनक रेले का निधन:-

शास्त्रीय नृत्य दिग्गज कनक रेले का हाल ही में निधन हो गया है। केरल सरकार के पहले गुरु गोपीनाथ राष्ट्रीय पुरस्कार से सम्मानित मोहिनीअट्टम प्रतिपादक का मुंबई में 85 वर्ष की आयु में निधन हो गया। 1973 में, डॉ. रेले ने नालंदा नृत्य कला महाविद्यालय की स्थापना की, जो बॉम्बे विश्वविद्यालय से संबद्ध स्नातक, स्नातकोत्तर और Ph.D डिग्री प्रदान करता है। 2022 में, डॉ. रेले ने पुस्तक - मी एंड माई मोहिनी अट्टम का विमोचन किया था, जिसमें उनकी भतीजी राधा खंबाती द्वारा जीवनी संबंधी कथनों के साथ उनके जीवन की एक झलक दी गई थी।

डेली अपडेट 6 :खेल



रुद्राक्ष पाटिल ने ISSF विश्व कप 2023 में 10 मीटर एयर राइफल में स्वर्ण पदक जीता:-

काहिरा में ISSF विश्व कप 2023 में पुरुषों की 10 मीटर एयर राइफल प्रतियोगिता भारतीय रुद्राक्ष बालासाहेब पाटिल ने जीती। 10 मीटर एयर राइफल में मौजूदा विश्व चैंपियन रुद्राक्ष पाटिल ने जर्मनी के मैक्सिमिलियन उलब्रिच को 16-8 से हराकर स्वर्ण पदक जीता। रुद्राक्ष पाटिल ने इससे पहले क्वालीफाइंग दौर में 629.3 अंक के साथ सातवें स्थान पर रहकर रैंकिंग दौर के लिए क्वालीफाई किया था। इसके बाद उन्होंने रैंकिंग राउंड में उलब्रिच को 262.0 अंकों के साथ हराकर चैंपियनशिप मैच में जगह बनाई। क्वालीफाइंग में पहले स्थान पर रहने वाले क्रोएशिया के मिरान मैरिसिच ने कांस्य पदक जीता।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 मार्च 2023

डेली अपडेट 7 :पुरस्कार



JSW के चेयरमैन सज्जन जिंदल को 'एंटरप्रेन्योर ऑफ द ईयर 2022' नामित किया गया:-

JSW समूह के अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक सज्जन जिंदल को EY एंटरप्रेन्योर ऑफ द ईयर 2022 नामित किया गया था और अब वह जून 2023 में मॉंटे कार्लो में EY वर्ल्ड एंटरप्रेन्योर ऑफ द ईयर अवार्ड (WEOY) में भारत का प्रतिनिधित्व करेंगे। ICICI बैंक के पूर्व चेयरमैन के .वी. कामत के नेतृत्व वाली 7 सदस्यीय जूरी ने स्टील, सीमेंट, इंफ्रास्ट्रक्चर, एनर्जी और पेंट्स क्षेत्रों में व्यापक उपस्थिति वाले समूह को 22 बिलियन डॉलर के राजस्व के साथ एक बेहद सफल व्यवसाय में बदलने के लिए सज्जन जिंदल को EOY 2022 विजेता के रूप में चुना।

डेली अपडेट 8 :शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 मार्च 2023

CRPF छत्तीसगढ़ के बस्तर जिले में वार्षिक स्थापना दिवस आयोजित करेगा-

केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (CRPF) पहली बार 19 मार्च को छत्तीसगढ़ के बस्तर जिले में अपना स्थापना दिवस समारोह आयोजित करेगा, इस मामले से वाकिफ अधिकारियों ने कहा कि यह जगह वामपंथी उग्रवाद का गढ़ रही है। बस्तर के साथ-साथ छत्तीसगढ़ के सुकमा, दंतेवाड़ा और बिजावरा जैसे अन्य जिलों में अतीत में माओवादी समूहों द्वारा बड़े हमले किए गए हैं , जिसके बाद अर्धसैनिक बल ने जवाबी अभियान शुरू किया है। देश के सबसे बड़े अर्धसैनिक बल CRPF ने पिछले साल जम्मू में अपना 83वां CRPF दिवस मनाया था।

डेली अपडेट 9 :अर्थव्यवस्था



अमेज़न भारत में ONDC नेटवर्क में शामिल होगा:-

ई-कॉमर्स दिग्गज अमेज़न ने घोषणा की कि वह भारत सरकार के ONDC (ओपन नेटवर्क फॉर डिजिटल कॉमर्स) प्लेटफॉर्म में शामिल हो जाएगा, और अपने प्रारंभिक सहयोग के हिस्से के रूप में ONDC नेटवर्क के साथ अपनी स्मार्ट कॉमर्स और रसद सेवाओं को एकीकृत करेगा। अमेज़न ने कहा कि वह ONDC नेटवर्क के साथ मजबूत एकीकरण के लिए संभावित अवसरों का पता लगाना जारी रखेगा। ONDC वाणिज्य मंत्रालय के उद्योग संवर्धन और आंतरिक व्यापार विभाग (DPIIT) द्वारा ई-कॉमर्स सेवाओं के लोकतंत्रीकरण के लिए स्थापित एक गैर-लाभकारी संगठन है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 मार्च 2023

डेली अपडेट 10 :बैंकिंग



कर्नाटक बैंक ने पैसालो डिजिटल के साथ सह-ऋण समझौता किया:-

कर्नाटक बैंक और पैसालो डिजिटल लिमिटेड, भारतीय रिजर्व बैंक के साथ पंजीकृत एक गैर-जमा लेने वाली NBFC ने लघु आय खंड को वित्तीय सहायता प्रदान करने और देश के सूक्ष्म और लघु उद्यम खंड को गति देने के लिए एक सह-उधार व्यवस्था में प्रवेश किया है। बैंक के एक मीडिया बयान में कहा गया है कि यह व्यवस्था कर्नाटक बैंक की धन की कम लागत और इसकी एंड-टू-एंड डिजिटल क्षमताओं और पैसालो का लाभ उठाएगी, ताकि छोटे-टिकट प्राथमिकता वाले क्षेत्र के ऋणों की सोर्सिंग, सर्विसिंग और वसूली में मदद मिल सके।